

## **Posudek bakalářské práce**

**Bakalant : Kateřina Fučíková**

**Název práce : Ústavněprávní vývoj v Československu v letech 1960-1989**

**Vedoucí : Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, DSc.**

Předkládaná bakalářská práce se zaměřuje na ústavněprávní vývoj v Československu. Autorka věnuje pozornost období 1960 – 1989. Po úvodní části je věnována pozornost pojmům socialismus a komunismus, rozdílnosti mezi těmito pojmy, historickým souvislostem a poté již práce přechází do ústavního systému, zejména je kladen důraz na ústavu z roku 1948, ústavní listinu z roku 1960 a ústavní zákon č. 143/ 1968 Sb. o československé federaci, kterým byla nově upravena záležitost soužití Čechů a Slováků a stát přešel z unitární podoby do podoby federace.

Autorka velmi správně předesílá, že ústavní vývoj byl v našem státě ovlivněn společenskými procesy, zejména se jednalo o únorový převrat z roku 1948, kdy došlo k převzetí moci KSČ, která posléze získala mocenský monopol a přímo či nepřímo ovlivňovala vývoj ústavního práva. Neopomíná ani období Pražského jara z roku 1968 a sametovou revoluci z roku 1989. Tyto procesy podrobně popisuje ve své práci.

Kromě výše uvedeného se podařilo autorce podat ucelený přehled ústavního vývoje v popisovaném období, což je patrné i v tom, že neopomněla na změny a doplňující ústavní zákony, které v ústavním vývoji sehráli důležitou roli. Autorka dochází v této souvislosti k závěru, že největší a nejradikálnější změnu podoby ústavního zákona č. 143/1968 Sb. o československé federaci zapříčinilo přijetí ústavního zákona č. 125/1970 Sb., který deformoval

celou dosavadní koncepci federace a přetvořil ji na jakousi centralizovanou pseudofederaci, s čímž lze plně souhlasit.

Práce je velice pěkně uspořádaná. Seznam literatury je plně dostačující.

K bakalářské práci nemám připomínek. Posuzovanou práci doporučuji k obhajobě.

Práci ohodnocuji známkou: 1

Otázky k obhajobě:

1. Státní orgány republik podle ústavního zákona č. 143/1968 Sb. – jejich postavení a kompetence

V Praze: 23. 4. 2014



prof. JUDr. PhDr. Karolína Adamová, DSc.